

सार-समाचार

बसंत ऋतु का आगमन आज से

छबड़ा (निर्स)। हिंदू धर्म में शुभ कार्य शुभ मुहूर्त में ही शुरू किए जाते हैं, विवाह, मुंडन से लेकर घर और वाहन की खरीदारी के लिए शुभ मुहूर्त पर विचार किया जाता है। हालांकि वर्ष में कुछ ऐसे दिन होते हैं, जिन्हें अत्यंत शुभ माना जाता है और उस दिन बगीर मुहूर्त पर विचार किए शुभ व मांगलिक कार्य किए जा सकते हैं। इन्हें अबूझ मुहूर्त कहा जाता है। अबूझ मुहूर्त के दिन विवाह, मुंडन, भूमि और वाहन की खरीदारी के लिए मुहूर्त पर विचार करने की बाधना नहीं होती है। बसंत पंचमी या सरस्वती पूजा के दिन भी अबूझ मुहूर्त होता है और इस दिन गृह प्रवेश के लिए बहुत शुभ माना जाता है। हर वर्ष माघ महीने में शुक्ल पक्ष की पांचवी तिथि को बसंत पंचमी मनाई जाती है। यह दिन विद्या की देवी मां सरस्वती की पूजा अर्चना के लिए सर्मापित होता है। इस बसंत ऋतु की शुरुआत भी माना जाता है। इस वर्ष माघ माह में शुक्ल पांचवी तिथि दो फरवरी रविवार को सुबह 9 बजकर 14 मिनट पर हो रही है और तिथि का समापन अगले दिन 3 फरवरी सोमवार को सुबह 6 बजकर 52 मिनट पर होगा। माघ माह के शुक्ल पक्ष की पंचमी तिथि पर शनि देव सुबह 8 बजकर 51 मिनट पर पूर्वाभाद्रपद नक्षत्र में गोचर करेंगे। इस दिन शिव योग, सिद्ध योग साध्य योग और रवि योग बन रहे हैं।

वार्षिकोत्सव धूमधाम से मनाया

रावतभाटा, (निर्स)। श्रद्धालय पब्लिक स्कूल में वार्षिक उत्सव 'आगाज' धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत संस्था के चेयरमैन एजी मिर्जा, निदेशक डॉ. अजहर मिर्जा, डॉ. मजहर मिर्जा, प्लान कैरियर इंस्टीट्यूट के एकेडमिक कॉर्डिनेटर रविशंकर व नीरज द्वारा की गई। दीप प्रज्वलन के पश्चात बच्चों ने विभिन्न रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किए। जिसमें गणेश वंदना, कालबेलिया, ड्रासिफिल, रेडो, महाभारत, तारे जमीन पर, मराठी गृह डांस, हरियाणवाली लडास आदि नृत्य नाटिका तथा और कई मनमोहक प्रस्तुतियां दी। इस दौरान प्रधानाचार्या आरती मिश्रा ने शाला का वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। कार्यक्रम के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताओं में विजयी रहे, विद्यार्थियों को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। चेयरमैन एजी मिर्जा ने कहा कि अच्छी शिक्षा एवं संस्कार ही जीवन को एक नया रूप देते हैं। निदेशक डॉ. अजहर मिर्जा व डॉ. मजहर मिर्जा ने कहा कि हमें समाज को शिक्षित एवं संस्कारित बनाने के लिए निरंतर प्रयासरत रहना चाहिए। बताया कि इस प्रकार के कार्यक्रमों से छात्रों में छिपी हुई प्रतिभा को निखारना आसान होता है।

ज्ञान यज्ञ महोत्सव कल से

अंता (निर्स)। निकट वती ग्राम धतुरिया में 3 फरवरी सोमवार से संगीतमय श्री राम कथा ज्ञान यज्ञ महोत्सव का शुभारंभ भव्य कलश यात्रा के साथ शुभारंभ होगा जिसकी समस्त तैयारियां पूरी कर ली गई हैं। यह जानकारी प्रदीप नागर पुत्र हरिन्द्र नागर धतुरिया ने देते हुए बताया कि कथा का वाचन अंतर्त श्री विष्णुवित जन्नाथ पीठाधीश्वर राधव दास जी महाराज समकोट अयोध्या के श्री मुख से श्री छत्र धारी श्री महाराज मंदिर परिसर में दोपहर 12 बजे से 4 बजे तक किया जाएगा। उन्होंने बताया कि पटेल हरिन्द्र नागर धतुरिया ने न्यूनतम मंदिर की द्वितीय वर्षगांठ के उपलक्ष्य में 9 दिवसीय राम कथा का आयोजन किया जा रहा है। राम कथा को लेकर सोमवार को संवें 10 बजे गांव में मंगल कलश यात्रा निकाली जाएगी जिसमें बड़ी संख्या श्रदाालु भाग लेंगे। 11 फरवरी को श्री राम कथा की पूर्णाहुति रहेगी।

स्वयंसेवकों ने डोर टू डोर सर्वे किया

कोटा, (निर्स)। राजकीय महाविद्यालय कोटा में राष्ट्रीय सेवा योजना की दोनों इकाईयों के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित किये जा रहे सफल दिवसीय विशेष शिविर के तृतीय दिन स्वयंसेवकों ने गोद ली गई बस्ती खंड-गांवडी एवं नंदाजी की बावड़ी में सामाजिक सर्वे किया। स्वयंसेवकों की 10 टोलियां ने लगभग 100 घर में सर्वे किया, साथ ही 18 वर्ष से अधिक आयु होने पर मतदाता सूची में नाम जुड़वाने एवं तंबाकू, धूम्रपान, नशा छोड़ने के लिए लोगों को प्रेरित करके जनगणनाकार्य अभियान चलाया। इस दौरान कार्यक्रम अधिकारी डॉ.योगेश कुमार टेलर व डॉ.रामेश मीणा स्वयंसेवकों के साथ उपस्थित रहे।

योगा कार्यशाला का आयोजन

कोटा, (निर्स)। मोदी गृप द्वारा संचालित दादाबाड़ी स्थित स्कूल में योगाभ्यास हेतु छात्र-छात्राओं को प्रेरित करते हुए मोदी पब्लिक स्कूल में योगा कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला का शुभारंभ 'योग विराम' के निदेशक भुवन मलिक, मोदी गृप के चेयरमैन सुशील मोदी एवं गृप डाइरेक्टर राधव मोदी, प्राचार्य डॉ.नलिनी कुलश्रेठा उपस्थित रहे। 'योग विराम' के निदेशक भुवन मलिक द्वारा छात्र-छात्राओं को योगासन का प्रविक्षण देते हुए सदस्या गार्गी सुखेजा ने छात्र-छात्राओं को योगासन से जीवन में होने वाले लाभों से परिचित कराया एवं कार्यक्रम की थीम- 'योगा से ही होगा-2025' के विषय पर विस्तृत व्याख्यान दिया। प्राचार्य डॉ.नलिनी कुलश्रेठा ने धन्यवाद ज्ञापित किया एवं सभी विद्यार्थियों को नियमित योग करने के लिए प्रेरित किया।

परीक्षा केन्द्रों का निरीक्षण किया

झालावाड़ (निर्स)। राजस्थान लोक सेवा आयोग अजमेर द्वारा रविवार, 2 फरवरी को आयोजित होने वाली राजस्थान राज्य एवं अधीनस्थ सेवाएं संयुक्त प्रतियोगी (प्रारंभिक) परीक्षा 2024 के विभिन्न परीक्षा केन्द्रों का जिला कलेक्टर अजय सिंह राठौड़ ने शनिवार को निरीक्षण किया। जिला कलेक्टर ने लेसिया स्कूल, राजकीय स्नातकोत्तर कक्षा महाविद्यालय, आदर्श बाला विद्या मन्दिर स्कूल एवं दर्शन भवन कौन्सिल परीक्षा केन्द्रों का निरीक्षण किया। उन्होंने बैठक, सुरक्षा एवं साफ-सफाई आदि व्यवस्थाओं का जायजा लिया एवं परीक्षार्थियों के लिए छाया, पानी सहित अन्य सुविधाओं की व्यापक व्यवस्था करने के निर्देश दिए। इस दौरान जिला शिक्षा अधिकारी माध्यमिक हेमराज पारेता सहित परीक्षा केन्द्र प्रभारी उपस्थित रहे।

स्कूल बिल्डिंग का निरीक्षण किया

रावतभाटा, (निर्स)। मण्डल क्षेत्र के तंबोलिया गाँव में निर्माणधीन राजकीय उच्च माधमिक विद्यालय की स्कूल बिल्डिंग का निरीक्षण भाजपा भैरसरोडागढ़ मंडल अध्यक्ष सुनील कुमार ने किया और सही और ऊच्च गुणवत्ता में काम करने के लिए ठेकेदार को अवगत करवाया। भाजपा की सरकार में मण्डल क्षेत्र में स्कूल बिल्डिंग के क विद्यालयों में काम चल रहे हैं, ताकि बच्चों को बढ़िया शिक्षा मिल सके और क्षेत्र के बच्चे कोते गढ़ सके। मण्डल अध्यक्ष सुनील जैन ने सांसद चन्द्र प्रकाश जोशी और विधायक सुरेश धाकड का आभार व्यक्त किया, इस अवसर पर विद्यालय की प्रिंसिपल ममता शर्मा, मण्डल महामंत्री लाबचंद राठौर, मनीष गांधी, धर्मेश्वरी पूरी मौजूद रहे।

ऑनलाइन परीक्षा आवेदन शुरू

छबड़ा (निर्स)। अमरचंद राजकुमारी बरडिया जैन महाविद्यालय में बीए द्वितीय व तृतीय वर्ष तथा एमए फाइनल के लिए ऑनलाइन परीक्षा आवेदन पत्र भरना शुरू हो गया है। प्राचार्य डॉ. आरसी मीणा के अनुसार ओल्ड स्कीम के छात्रों के लिए नामांकन एवं पात्रता परीक्षा आवेदन पत्र सामान्य परीक्षा शुल्क के साथ 30 जनवरी से 8 फरवरी तक, 100 रुपए विलंब शुल्क के साथ 9 फरवरी से 14 फरवरी तक, परीक्षा शुल्क के बराबर विलंब शुल्क के साथ 15 फरवरी से 22 फरवरी तक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। आवेदन पत्र मूल चालान की हार्ड कॉपी प्रस्तुत करने की तिथि 30 से 28 फरवरी तक कार्यालय समय सुबह 11 से दोपहर 2 बजे जमा करवा सकते हैं।

कथा आज से शुरू

छबड़ा (निर्स)। कस्बे में 2 फरवरी से 8 फरवरी तक हाई स्कूल खेल मैदान में कथा वाचक साध्वी प्रियंका भारती के मुखारविंद से प्रतिदिन दोपहर एक बजे से शाम पांच बजे तक कथा का रसास्वादन करवाया जाएगा। रविवार को भव्य शोभायात्रा गायत्री मंदिर से सुबह 9 बजे से प्रारंभ होकर कथा स्थल हाई स्कूल खेल मैदान तक जाएगी एवं नौ फरवरी को कथास्थल पर ही महाप्रसादी का आयोजन रखा गया है। कथा को लेकर भक्तजनो में उत्साह बना हुआ है। यह जानकारी आयोजक संदीप बरडिया ने दी है।

21 कुंडीय यज्ञ का आयोजन होगा

छबड़ा (निर्स)। आदर्श विद्या मंदिर के शिशु वाटिका परिसर में बसंत पंचमी के अवसर पर 21 कुंडीय यज्ञ का आयोजन किया जाएगा। प्रभावी ललित गालव ने बताया कि इस अवसर पर समाज के 101 जोड़े एवं 51 नव प्रवेशित भैया बहिनों का विद्यार्थ संस्कार होगा। प्रधानाचार्य अमृतलाल मीणा ने कहा कि भारतीय शास्त्रों में 16 संस्कारों के लिए विद्यार्थ संस्कारों को महत्वपूर्ण माना गया है। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि कमलेश्वर दास महाराज आश्रम खेड़ी शेखपुरा होंगे व अध्यक्षता सुरेश कुमार नागर समाजसेवी द्वारा की जाएगी।

राजस्थान विद्युत उत्पादन निगम के विद्युत गृहों का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन

कोटा, (निर्स)। राजस्थान राज्य विद्युत उत्पादन निगम के विद्युत गृहों ने शुक्रवार को अब तक का उच्चतम 7160 मेगावाट विद्युत उत्पादन करते हुए गौरवपूर्ण उपलब्धि हासिल की है। वर्तमान में संचालित उत्पादन निगम की 7330 मेगावाट क्षमता की 22 थर्मल इकाईयों ने शुक्रवार को सर्वाधिक 6833 मेगावाट का विद्युत उत्पादन हासिल किया। वहीं निगम की गैस आधारित 600.5 एवं जल विद्युत आधारित 411 मेगावाट क्षमता की इकाईयों से 327 मेगावाट का विद्युत उत्पादन अर्जित किया गया।

- 8341.5 मेगावाट क्षमता की इकाईयों से 7160 मेगावाट का सर्वाधिक विद्युत उत्पादन
- राज्य सरकार के दिशा-निर्देशन में उत्पादन निगम की गौरवपूर्ण उपलब्धि

उत्पादन निगम ने 8341.5 मेगावाट की संचालित इकाईयों से 7160 मेगावाट का उच्चतम विद्युत उत्पादन दर्ज किया है जो कि हाल ही में 10 जनवरी 2025 को हासिल किये गए 7066 मेगावाट के सर्वोच्च विद्युत उत्पादन से 94 मेगावाट अधिक है। यह

जुलाई 2000 को निगम के गठन के बाद से भी अब तक की सर्वश्रेष्ठ उपलब्धि है। वर्तमान में 7580 मेगावाट क्षमता की 23 इकाईयों में से 22 इकाईयों ने उत्पादन किया जा रहा है। सूर्योदय थर्मल की 250 मेगावाट क्षमता की इकाई संख्या 3 वार्षिक रखरखाव के कारण फिलहाल बन्द है। अतिरिक्त मुख्य संचिव, ऊर्जा आलोक ने इस उपलब्धि पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि राज्य सरकार प्रदेश को ऊर्जा के क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनाने की दिशा में अग्रसर है। राज्य सरकार के दिशा-निर्देशन में कार्य करते हुए बेहतर रखरखाव, कुशल वार्षिक अनुरक्षण तथा श्रेष्ठ संचालन के कारण विद्युत उत्पादन ने यह शानदार सफलता हासिल की है।

उन्होंने आशा प्रकट की है कि भविष्य में भी इसी प्रकार बेहतर प्रदर्शन करते हुए निगम प्रदेश के विद्युत उत्पादन में अपना विशिष्ट योगदान देता रहेगा। राजस्थान विद्युत उत्पादन निगम के अध्यक्ष एवं प्रबन्ध निदेशक देवेन्द्र श्रृंगी ने इस उपलब्धि पर खुशी जाहिर कर विद्युतगृहों के सभी अभियंताओं एवं कर्मचारियों को बधाई देते हुए बताया कि निगम के कर्मचारियों की देख-रेख एवं अनवरत मेहनत के कारण ही इकाईयों द्वारा सर्वश्रेष्ठ उत्पादन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि राज्य सरकार के दिशा निदेशानुसार उत्पादन निगम द्वारा निरंतर प्रयास करते हुए चरणबद्ध तरीके से निगम की इकाईयों का उचित रखरखाव एवं तकनीकी खामियों को दूर किया गया है।

सम्मान समारोह का आयोजन

रामगंजमंडी, (निर्स)। पीएम श्री राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रामगंजमंडी में 31 जनवरी शुक्रवार को वार्षिकोत्सव, खेल दिवस, भामाशाह सम्मान, पूर्व विद्यार्थी मिलन समारोह का आयोजन हर्षोल्लास के साथ किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत प्रातः 10 बजे खेल प्रतियोगिताओं से हुई, खेल प्रारम्भ से पूर्व गाँव गार्हो ने खिलाड़ियों को खेलों की महता बताकर की। राकेश सांखला व्याख्याता के मार्ग दर्शन में क्रिकेट, गोला फेंक, 100 मीटर दौड़, भाला फेंक प्रतियोगिताओं का आयोजन हुआ। खिलाड़ियों ने उत्साहपूर्वक भाग लेते हुए जूनियर वर्ग दौड़ में राजवीर प्रथम, बदीनाथ द्वितीय, सौनियर वर्ग में आशिक प्रथम तथा, सुमित मीणा द्वितीय, छात्र वर्ग में तानिया धाकड़ प्रथम, अर्पिता ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। सायं 5.30 पर मुख्य अतिथि सतीशा कुमार गुप्ता विशेषाधिकारी, शिक्षा मंत्री राजस्थान सरकार के आगमन पर मंगल कलश एवं स्काउट बैण्ड के साथ भव्य स्वागत किया गया। विद्यालय परम्परागुप्त सभी अतिथियों को सरोपा भेंट कर स्वागत किया गया। वार्षिकोत्सव कार्यक्रम की अध्यक्षता शिक्षा विभाजन त्रिवेदी ने की। विशिष्ट अतिथि चनश्याम मीणा पुलिस उपअधीक्षक रामगंजमंडी सुरेश कुमार कुमावत व लोकेश गौतम, रिसोर्स पर्सन सीबीडीओ कार्यालय उपस्थित थे।

‘शिक्षा के साथ बच्चों को व्यावसायिक कौशल प्रदान कर आत्मनिर्भर बनाना एक अच्छी पहल’

झालावाड़ (निर्स)। कार्यालय अतिरिक्त जिला परियोजना समन्वयक समग्र शिक्षा द्वारा व्यावसायिक शिक्षा योजनानर्गत जिला स्तरीय कौशल प्रदर्श एवं सेमिनार प्रतियोगिता 2024-25 का आयोजन शनिवार को जिला कलेक्टर अजय सिंह राठौड़ के मुख्य आतिथ्य में स्काउट गाइड कार्यालय परिसर में किया गया। प्रतियोगिता के दौरान आयोजित कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए जिला कलेक्टर ने कहा कि व्यावसायिक शिक्षा योजना का मुख्य उद्देश्य कक्षा 9वीं से 12वीं तक के छात्र-छात्राओं को शिक्षा के साथ-साथ विभिन्न ट्रेड में कौशल प्रविक्षण देकर आत्मनिर्भर बनाना है। यह एक अच्छी पहल है। उन्होंने कहा कि छात्र-छात्राओं द्वारा प्रतियोगिता में प्रदर्शित किए गए मॉडल बेहद ही लोकिन अभी इनका सर्वश्रेष्ठ आना बाकी है। उन्होंने विद्यार्थियों से कहा कि प्रतियोगिता में विजेता न होने पर हिम्मत न हारे, आगे और मेहनत करें। उन्होंने कहा कि इस प्रकार की प्रतियोगिताओं से बच्चों को उनके अन्दर छिपी कौशल को उजागर करने का अवसर मिलता है। यह बच्चे आगे चलकर बड़े वैज्ञानिक बन सकते हैं। उन्होंने कहा कि मानवीय श्रम का न्यूनतम उपयोग कर अधिकतम आउटपुट निकालना ही



जिला कलेक्टर अजय सिंह राठौड़ ने छात्र-छात्राओं द्वारा प्रदर्शित किए गए मॉडल को सराहा।

कौशल है। उन्होंने सभी वोकेशनल ट्रेनर से कहा कि बच्चों को सफल एवं सहज तरीके से प्रविक्षण दें। इस दौरान जिला कलेक्टर ने विद्यार्थियों द्वारा बनाए गए विभिन्न मॉडल्स का अवलोकन किया एवं उनका उत्साहवद्वन् भी किया। इस दौरान कार्यक्रम अधिकारी सफत अनवर ने जानकारी देते हुए बताया कि व्यावसायिक शिक्षा योजनानर्गत जिले में 104 विद्यालयों में से वर्तमान में 37 राजकीय विद्यालयों में छात्र-छात्राओं की 12 ट्रेड में व्यावसायिक प्रविक्षण प्रदान किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि छात्र-

छात्राओं को ब्यूटी एण्ड वेलनेस, अपेरियरल मेड अण एण्ड होम फर्निशिंग, आईटी एण्ड आईटीईएस, रिटेल, टचयूरिज्म एण्ड हॉस्पिटैलिटी, एप्लीकलर, इलेक्ट्रॉनिक एण्ड हार्डवेयर, हेल्थ केयर, सिक्युरिटी, फूड प्रोसेसिंग, बैंकिंग व फाइनेन्स एवं ऑटोमोबाइल ट्रेड में प्रविक्षण दिया जा रहा है। कार्यक्रम के अंत में एडीपीसी समसा सीताराम मीणा ने अतिथियों का आभार व्यक्त किया। वहीं सभी मॉडल्स के निरीक्षण के पश्चात चयनकर्ताओं द्वारा विजेताओं की घोषणा की गई।

‘बजट से एनर्जी सेक्टर में होगा नई ऊर्जा का संचार’

कोटा, (निर्स)। ऊर्जा मंत्री हीरालाल नागर ने केन्द्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमन द्वारा प्रस्तुत आम बजट का स्वागत किया है। उन्होंने कहा कि बजट से देश एवं प्रदेश के त्तिमान एनर्जी सेक्टर में नई ऊर्जा का संचार होगा। ऊर्जा मंत्री ने कहा कि केन्द्र सरकार ने बजट के जरिए वितरण क्षेत्र में सुधार तथा प्रसारण क्षमता को सुदृढ़ करने की मंशा व्यक्त करते हुए राज्यों को सरल राज्य षरेलु उत्पाद के 0.5 प्रतिशत तक की अतिरिक्त बोरोइंग लिमिट की स्वीकृति दी है। इससे राज्य अधिक प्रतिबद्धता के साथ बेहतर वित्तीय प्रबंधन से पॉवर सेक्टर रिफॉर्मस कर पाएंगे। इससे बिजली कंपनियों की क्षमता और वित्तीय स्थिति में सुधार आएगा। अन्ततः इसका लाभ प्रदेश में करीब डेढ़ करोड़ बिजली उपभोक्ताओं को अच्छी गुणवत्ता की बिजली आपूर्ति के रूप में होगा। नागर ने कहा कि नेशनल मैन्यूफैक्चरिंग मिशन की घोषणा से सोलर पीवी सेल, ईवी बैटरियों, इलेक्ट्रोलाइजर, विंड टरबाइन, हाई वोल्टेज ट्रांसमिशन उपकरण और ग्रीड स्तरीय बैटरियों के स्वदेशी विनिर्माण का ईकोसिस्टम तैयार होगा।

बंसतोत्सव में झलका उत्साह, उपहार बांटे

छबड़ा (निर्स)। अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महिला महासम्मेलन के तत्वाधान में एक निजी होटल में बंसतोत्सव धूमधाम से मनाया। यहां पारम्परिक परिधानों व फूलों की मालाओं से सुसज्जित हों पहुंची महिलाओं ने कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई। महिलाओं को उपहार भी वितरित किए गए। कॉर्डिनेटर मृदुला जैन ने बताया कि यहां संरक्षक मंजु लुहाडिया, अध्यक्ष संजू माहेस्वरी, सचिव प्रजा जैन, चार्टर अध्यक्ष आशा अग्रवाल द्वारा कार्यक्रम का शुभारंभ किया। महिलाओ ने ‘बसंत बहार आयी घर घर द्वार, खिले सभी के हृदय और मिले सुख शांति अपार’ जैसे गीतों द्वारा बसंत ऋतु आगमन का स्वागत किया। सभी सदस्यों ने एक-दूसरे के ललाट पर बसंती रंग का तिलक लगाकर उत्सव की बधाईयां दी। सारिका लुहाडिया एवं शिल्पी सिंघवी ने मनोरंजक हाउजी गेम खिलाया। इस अवसर पर अनामिका जैन, ऋतु गुप्ता, नेहा जैन, अंजना अग्रवाल, आशा गर्ग, लाड मित्तल, अंशिका सिंघवी, मंजु बिनल, रेखा जैन, किरण गोलेशा, सरिता सिंघवी, रेखा सिंघवी, प्रीति सिंघवी, कृष्णा अग्रवाल, संतोष माहेस्वरी, सरोज जैन, मंजु अग्रवाल, भावना गायल, विद्या गायल, रेखा



अंतर्राष्ट्रीय वैश्य महिला महासम्मेलन के तत्वाधान में बंसतोत्सव धूमधाम से मनाया।

पोरवाल, मनीला अग्रवाल, कृष्णा लिखा आगामी समाजसेवा एवं महिला अग्रवाल, अंजना अग्रवाल आदि ने भाग लिये। आगामी समाजसेवा एवं महिला अग्रवाल, अंजना अग्रवाल आदि ने भाग

बंसंत पंचमी मनाई कोटा, (निर्स)। एलबीएस गृप के चेयरमैन कुलदीप माथुर ने बताया कि बसंत पंचमी का पावन वरं विश्वा व ज्ञान की देवी माँ सरस्वती की आराधना में मनाया जाता है। आज के दिन से वसंत ऋतु का आगमन होता है और प्रकृति का हर रंग पीले रंग की आभा से चमक उठता है। एलबीएस प्रांगण महावीर नगर में बसंत पंचमी का पर्व हर्षोल्लास से मनाया गया।

सार-समाचार

क्विज में लॉरेंस एण्ड मेयो स्कूल विजेता

कोटा, (निर्स)। हार्टवाइज सोसायटी की ओर से कोटा में 9 फरवरी को होने जा रहे देश के सबसे बड़े हेल्थ इवेंट वॉक-ओ-रन के तहत शनिवार को आर्ट फॉर हार्ट क्विज कम्पिटिशन का फाइनल हुआ। फाईनल राउण्ड चार स्कूल के बीच हुआ, जिसमें लॉरेंस एण्ड मेयो स्कूल विजेता रहा। कार्यक्रम को मुख्य अतिथि एडीएम कृष्णा शुक्ला रहीं। इसके साथ ही हार्टवाइज जीवन रक्षक किट के माध्यम से जीवन रक्षा का भी मामला सामने आया। टीम हार्टवाइज के संयोजक डॉ. साकेत गोयल ने बताया कि शहर के 80 स्कूल के स्टूडेंट्स ने इन प्रतियोगिताओं में उत्साह के साथ भाग लिया। दूसरे राउंड में 35 टीम स्कूल्स में से 4 स्कूलस की टीम को फाइनल के लिए चयनित किया गया। इसमें सोफिया स्कूल, मॉडर्न स्कूल, सेंट पॉल्स स्कूल माला रोड और लॉरेंस एण्ड मेयो स्कूल शामिल थे। इन स्कूलस का फाईनल शांतिवार को लॉरेंस एण्ड मेयो स्कूल में हुआ, जिसमें लॉरेंस एंड मेयो स्कूल की टीम विजेता रही। इस पब्लिकटिवी में डीसीएम श्रीराम, पंजाब नेशनल बैंक, हाइड्रो शार्क, फोटोग्राफिया का विशेष सहयोग रहा। आगामी गतिविधियों के तहत 7 से 9 फरवरी तक उम्वेद सिंह स्टैडियम में हेल्थ कॅम्पिनल होगा। कोटा शहर में पहली बार सनराइज कॉन्सर्ट भी होगा। देश के प्रसिद्ध डीजे/प्रोड्यूसर जोड़ी, प्रोजेक्ट 91 एक जबरदस्त म्यूजिकल परफोमेंस पहली बार कोटा में देंगे। इसके साथ ही वॉक-ओ-रन का रूट एक्सप्लोरेशन ऑफ इंटरनेशनल मैराथन एण्ड डिस्टेंस रेसेस (एम्स) का एंफ्रीडिणेशन मिला है।

स्पीक मैके का भरतनाट्यम

कोटा, (निर्स)। प्रगति इंटरनेशनल स्कूल पुलिस लाईन कोटा में स्पीक मैके द्वारा भरतनाट्यम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर विद्यालय में कर्नाटक के कुर्ग जिले की प्रसिद्ध भरतनाट्यम नृत्यांगना शिल्पा निच्यपा द्वारा भरत नाट्यम प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के छात्र-छात्राओं को भारतीय विरासत के विभिन्न पहलुओं से अवगत कराकर भस्मारु वध, सीता स्वयंवर आदि प्रसंगों के आधार पर नृत्य के माध्यम से आकृशक मुद्राओं एवं भाव भंगिमाओं द्वारा बेहतरीन नृत्य प्रस्तुत कर छात्र-छात्राओं को तालियां बजाये पर मजबूर कर दिया। छात्र-छात्राओं ने भरतनाट्यम को देखकर खूब तालियां बजाई जिससे विद्यालय प्रांगण गुंजायमान हो उठा। भरत नाट्यम की प्रसिद्ध नृत्यांगना शिल्पा निच्यपा ने बच्चों का उत्साहवर्धन करते हुए उन्हें भी लोक नृत्य सीखने के लिए मंच पर बुलाया और भरतनाट्यम सिखाने का प्रयास किया। शाला के छात्र-छात्राओं ने भी नृत्य की मुद्राएं सीखी एवं बेहद आनंदित हुए।

संविदा कर्मचारियों का स्वास्थ्य जांचा

कोटा, (निर्स)। मंडल रेल चिकित्सालय द्वारा 100 दिवसीय क्षय रोग उन्मूलन सघन अभियान चलाया जा रहा है। यह जन जागरूकता अभियान के तहत 07 दिसम्बर, 2024 से 24 मार्च, 2025 तक मुख्य चिकित्सक अधीक्षक डॉ.सुप्रणा सेन राय के निदेशन में विभिन्न गतिविधियों को आयोजित किया जा रहा है। क्षय रोग उन्मूलन अभियान के अंतर्गत स्वास्थ्य परीक्षण शिविर, जागरूकता रैली, नुक्रुड नाटक, संगोष्ठी, पोस्टर मेकिंग प्रतियोगिता इत्यादि गतिविधि शामिल है। इसी कड़ी में एक फरवरी को रेलवे कालोनी कोटा क्षेत्र में संविदा पर कार्यरत कर्मचारियों के लिए स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन किया गया जिसके अंतर्गत कर्मचारियों का ब्लड प्रेशर, शुगर के साथ पीएफटी एवं एक्स-रे की जाँच कर उचित चिकित्सीय उपचार और पारामर्श दिया गया साथ ही कर्मचारियों ने मेडिकल विभाग के निदेशन में क्षय रोग मुक्त भारत करने की शपथ ली।

बच्चों ने प्रतिभाओं का संगम दिखाया

कोटा, (निर्स)। आरकेपुरम स्थित दिशा डेलफी पब्लिक स्कूल (डीडीपीएस) में प्रा-प्रौढीय स्तर से तीसरी कक्षा तक का वार्षिकोत्सव 'स्प्रिंग सिसमोनी' शनिवार को मनाया गया। जवाहर नगर स्थित प्लान कैरियर इंस्टीट्यूट के सत्यार्थ कैम्पस स्थित सौहार्द सभागार में आयोजित हुआ कार्यक्रम के मुख्य अतिथि कोटा जिला कलेक्टर डॉ.रविन्द्र गोस्वामी थे। विद्यालय के मुख्य संरक्षक डॉ.गोविंद माहेश्वरी, निदेशक डॉ.सारिका मोहता, प्राचार्य डॉ.पुनम जैन, प्रबंधक पुरुषोत्तम शर्मा, दिशा डेलफी एजुकेशन सोसायटी (डीडीईएफ) के सचिव पीबी वससेना एवं कोषाध्यक्ष ललित माहेश्वरी ने दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम की शुरुआत की।

भगवान देवनारायण के अवतरण दिवस पर भव्य शोभायात्रा चार फरवरी को

कोटा, (निर्स)। गुर्जर समाज द्वारा आगामी 4 फरवरी को केशवपुरा प्राचीन देवनारायण मंदिर से भगवान देवनारायण के 1113वें अवतरण दिवस के अवसर पर भव्य शोभायात्रा निकाली जायेगी। भव्य शोभायात्रा में समाज की महिलाएं व पुरुष परम्परागत वेश-भूषा में नजर आयेंगी। देव सेना के प्रदेशाध्यक्ष मनोहर कुवाड़ ने जानकारी देते हुए बताया कि शोभायात्रा से पहले 3 फरवरी को समाजबन्धुओं की ओर से भव्य रात्रि जागरण का आयोजन किया जायेगा। शोभायात्रा में पर्यावरण को बचाने के लिये गुर्जर समाज की युवतियां पम्पलटों का वितरण करेंगी एवं हाथ में पर्यावरण को बचाने का संदेश की तख्तियां लेते हुए चलेगी। देवसेना के प्रदेशाध्यक्ष ने बताया कि भव्य शोभायात्रा 4 फरवरी को प्रातः 10 बजे केशवपुरा प्राचीन देवनारायण मंदिर से शुरू होकर महवीर नगर चौराहा, श्रीराम सर्किल, शिवशक्ति व्यायामशाला से होते हुए वापस केशवपुरा मंदिर पहुंचेगी।



देव सेना के पदाधिकारियों ने शोभायात्रा के पोस्टर का विमोचन किया। शोभायात्रा में भगवान देवनारायण की झांकी, साढ़ू माता आदि की झांकियां मनमोहक रूप में नजर आयेंगी। शोभायात्रा में अखाड़े, घोड़ी प्रयाग, राधा-कृष्ण नृत्य और गैर-नृत्य आकर्षण का मुख्य केन्द्र रहेगा। शोभायात्रा के समापन के बाद मंदिर परिसर के आयोजित कार्यक्रम में समाज के प्रतिभाशाली छात्र-छात्राओं का सम्मान किया जायेगा साथ ही राजकीय सेवा में चयनित होने वाले प्रतिभाशाली समाज के लोगों का भी सम्मान किया जायेगा। कार्यक्रम के समापन के बाद अंत में सर्वसमाज के सहयोग से कार्यक्रम स्थल पर भोजनप्रसादी का आयोजन किया जायेगा। इस अवसर पर मनोहर कुवाड़, महेश्वर, राजेश बोड, गोपाल गुर्जर, धमन्त गुर्जर, रवि पोसवाल, शिवराज पोसवाल, हरि गुर्जर, नंदलाल गुर्जर सहित बड़ी संख्या में गुर्जर समाज के लोग उपस्थित थे।

कोटा विकास प्राधिकरण, कोटा

क्रमांक-एफ।1 विक्रय/2025/705 दिनांक-28.1.25

नाम हस्तांतरण चाहने बाबत आम सूचना

नगर विकास न्यास कोटा द्वारा आवाम संख्या 36 श्रीरामकृष्णपुरम-ई आवासीय योजना में आवंटन पत्र क्रमांक 363 दिनांक 18.12.2001 को श्री अनिल कुमार गुप्ता पुत्र श्री बाल मुकंद गुप्ता के नाम आवंटन किया गया था। श्री अनिल कुमार गुप्ता पुत्र श्री बाल मुकंद गुप्ता उक्त आवाम का सर्वे मुख्यालय श्री दीपक भागत पुत्र श्री ओम प्रकाश गान्धार द्वारा सर्वे संदर्भक विक्रय पत्र दिनांक 06.12.2024 को श्री सुरेंद्र सिंह पुत्र श्री मोहन सिंह को विक्रय कर दिया गया है। अतः श्री सुरेंद्र सिंह पुत्र श्री मोहन सिंह द्वारा उक्त आवाम का स्थाविक अपने नाम से नामहस्तांतरण करने हेतु न्यास में आवेदन प्रस्तुत किया गया है। अतः जरूरी आम सूचना किया जाता है कि यदि इस नाम हस्तांतरण की स्वीकृति देने में किसी को भी कोई एवजब हो तो विज्ञापित जारी होने के 7 दिवस के अन्दर अन्दर अपनी आपत्ति प्रस्तुत कर दें, अन्यथा मिवाद गुजरने के पश्चात उक्त आवाम संख्या 36 श्रीरामकृष्णपुरम-ई आवासीय योजना का नाम हस्तांतरण श्री सुरेंद्र सिंह पुत्र श्री मोहन सिंह के नाम स्वीकृति जारी कर दी जावेगी। उपसचिव कोटा विकास प्राधिकरण कोटा

राजस्थान आवासन मण्डल कोटा वृत्त कोटा

क्रमांक 4819 जाहिर आम सूचना दिनांक - 31.1.25

आवासन न्यास कोटा द्वारा आवाम संख्या 36 श्रीरामकृष्णपुरम-ई आवासीय योजना में आवंटन पत्र क्रमांक 363 दिनांक 18.12.2001 को श्री अनिल कुमार गुप्ता पुत्र श्री बाल मुकंद गुप्ता के नाम आवंटन किया गया था। श्री अनिल कुमार गुप्ता पुत्र श्री बाल मुकंद गुप्ता उक्त आवाम का सर्वे मुख्यालय श्री दीपक भागत पुत्र श्री ओम प्रकाश गान्धार द्वारा सर्वे संदर्भक विक्रय पत्र दिनांक 06.12.2024 को श्री सुरेंद्र सिंह पुत्र श्री मोहन सिंह को विक्रय कर दिया गया है। अतः श्री सुरेंद्र सिंह पुत्र श्री मोहन सिंह द्वारा उक्त आवाम का स्थाविक अपने नाम से नामहस्तांतरण करने हेतु न्यास में आवेदन प्रस्तुत किया गया है। अतः जरूरी आम सूचना किया जाता है कि यदि इस नाम हस्तांतरण की स्वीकृति देने में किसी को भी कोई एवजब हो तो विज्ञापित जारी होने के 7 दिवस के अन्दर अन्दर अपनी आपत्ति प्रस्तुत कर दें, अन्यथा मिवाद गुजरने के पश्चात उक्त आवाम संख्या 36 श्रीरामकृष्णपुरम-ई आवासीय योजना का नाम हस्तांतरण श्री सुरेंद्र सिंह पुत्र श्री मोहन सिंह के नाम स्वीकृति जारी कर दी जावेगी। उपसचिव कोटा विकास प्राधिकरण कोटा